



为全省水环境质量改善作出了突出贡献

泰州收到江苏省生态环境厅贺信

近日,泰州市委、市政府收到江苏省生态环境厅发来的贺信:2022年,泰州市国考断面优Ⅲ比例为100%,同比改善8.3个百分点,改善幅度全省第三;39个省考断面优Ⅲ比例100%,完成省定目标,为全省水环境质量改善作出了突出贡献。水,烙印着泰州与众不同的城市基因,凸显着别具一格的风貌气质。

39个省国考断面水质优Ⅲ比例为100%

进入“十四五”后,泰州国省考断面由“十三五”的24个增加为39个。泰州全通过建立直通“断面达标负责人”工作机制,泰州市生态环境局定期通报国省考断面水质达标情况并实时发送预警函,通过“点对点”函达的方式确保每一位“断面达标负责人”能全面了解,便于各级领导督导问题整改落实。

水环境问题,表面在水里,问题在岸上。为了啃好工业污染防治这块“硬骨头”,泰州制定实施《泰州市工业园区水污染整治专项行动实施方案》,希望从源头上解决水污染问题。

目前,泰州10家省级园区已累计投入约4亿元用于园区污水收集处理基础设施建设,园区建成区已基本做到污水收集管网全覆盖,实现收集范围内工业废水、生

活污水、初期雨水全收集、全处理,污水处理设施出水能够稳定达标排放。

截至2022年底,泰州39个省国考断面水质优Ⅲ比例为100%,河流水质得到明显提升。

打造“无废城市”建设美丽泰州

戴南镇是全国闻名的不锈钢制品名镇,镇内工业企业有3000多家,其中80%以上从事不锈钢制品生产、加工。据初步估算,每年产生一般工业固废数千吨。

作为一家专业从事一般工业固体废物收集运输企业的负责人,最近一段时间,范宏伟有点忙。在收集运输固废的同时,范宏伟还帮合作的企业建立固废处置台账,只要一扫二维码,企业固废的数量、去向,一目了然。

根据规划,2022年至2025年,泰州将创建全国“无废城市”。

这里的“无废”不是没有废物、不产生废物,而是通过推动形成绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物源头减量、资源化利用及规范化处置。

“与水环境和大气治理相比,‘无废城市’建设所涉及的生活垃圾、建筑垃圾、工业固体废物等5大类固体废弃物,处置成本更大,技术难度更高,是环保领域‘最难

啃的骨头’。”泰州市生态环境局局长刘晓蕾说,希望早日把蓝图变成现实,让美丽泰州成为名副其实的“无废城市”。

“健康长江泰州行动”让“母亲河”健康常在

“快看,是江豚!”近日,泰州市民李明和孙子在泰州大桥下游游玩时,拍下江豚嬉戏的照片并发到朋友圈,引得大家纷纷点赞。

有着“微笑天使”之称的江豚频频现身长江泰州段折射出长江水生态系统健康状况持续向好。而曾几何时,因为过度开发,长江生物完整性指数一度到了最差的“无鱼”等级。

2021年12月,泰州举办《健康长江评价技术规范》团体标准发布仪式,这是全国首个针对健康长江评价的团体标准,为今后长江流域治理提供了具体指导。

随着长江泰州段水质提升,不少珍稀生物重新回归人们的视线:“水中大熊猫”江豚频频现身;“湿地精灵”反嘴鹬在江滩歇脚;中国水产科学院组织长江刀鱼资源检测活动,一网就出水100多条刀鱼。

大江奔流至此,画出一道美丽的弧线。如今,这道弧线正成为泰州高质量发展的新名片。

毛晓华 张卫兵 李颜彤

女大学生巧手剪出“福兔”



窦健健剪的一款福兔窗花贴在宿舍的窗玻璃上
通讯员供图

“剪纸握刀要正,下刀要顺,行刀要匀,先内后外。”扬州工业职业技术学院化学工程学院2201分析检验班的窦健健正顺着画上的轮廓,左手五指紧紧按住要剪刻的区域,右手把持着刻刀,娴熟地在纸上进行着雕、镂、刻等步骤,将

“兔”与“福”进行结合,在她细致耐心地雕刻下,一张栩栩如生的“福”字窗花跃然纸上。

在读高一时,窦健健加入了学校的剪纸社团,由此萌发了对剪纸的兴趣,并且一直坚持,把空闲时间基本都用在了剪纸上。韦云 顾潇

泰兴济川启动“书香里的年味”全民阅读

日前,泰州泰兴市济川街道举办2023年“书香里的年味”迎新春全民阅读活动。街道依托城市书房、农家(社区)书屋、新时代文明实践所(站)、“共济川”微信公众号等平台,开展志愿服务大集市、写福字送春联、图书捐赠等活动。

除殷圣海为村民写福字、送春联外,街道联合张陈社区青年公益社会组织为泰兴中学困境学生准备了新衣、口罩、牛奶、米油、书籍、学习用品等新年礼包,用实际行动为学子提供帮助。

陈旭霞 朱洁 杨俊 周娜

兴化大邹举办“我们的节日·春节”活动

近日,泰州兴化市大邹镇依托新时代文明实践所站积极开展“我们的节日·春节”移风易俗文明实践活动。

为弘扬中华民族传统美德,大邹镇文明办还在“古朴大邹”公众

号向全镇居民发放文明过节倡议书,还组织镇村干部、医护人员、志愿者上门“送健康”“送温暖”,全力保障空巢老人、残疾人、困境儿童等重点人群度过一个欢乐祥和的新年。

张敬 毛晓华

锦旗赠给“警营好爸爸”

近日,扬州市公安局江都分局巡特警大队长期帮扶的患病学生成成(化名)的父亲管先生,携带“扶危济困 心系人民”的锦旗来到大队,向“警营好爸爸”们表示感谢。

2020年,正在读小学六年级的成成因血小板减少症和肾萎缩接受治疗,家里为支付治疗费用,

掏空了家底。获悉消息后,巡特警大队组织民警上门慰问,并捐献5000元爱心基金。

三年来,逢年过节,大队都会组织民警看望成成。大队民警、辅警获得表彰拿到奖金后,也都会将钱捐助给他。目前,大队已经累计向成成捐款近2万元。

王诚 董璇 庄剑翔

移动助浴车让老人在家门口洗个热乎澡



近日,一辆移动助浴车停在了扬州仪征82岁李大爷家的门口。工作人员给老人免费理发,提供助浴服务。
余祥 庄剑翔 摄影报道

泰州发布“两公两免”优待政策

1月18日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,发布《泰州市城市公共交通与办公旅游景区优待退役军人和其他优抚对象政策措施》(以下简称《优待措施》),不断增强退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象的幸福感获得感。

《优待措施》适用范围是,具有泰州户籍的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属

等其他优抚对象(以下简称优待对象)。

据悉,优待对象享有两项免费优待政策,分别是免费乘坐城市公共交通以及免费游览政府定价或者指导价管理的公园、展览馆、名胜古迹、景区。优待对象需提供《中华人民共和国退役军人优待证》或者《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人优待证》以及本人身份证,经核验后享

受本优待政策。

泰州市退役军人事务局局长张兆洋说,制发退役军人和“三属”优待证,出台优待办法,让优待措施落地落实,是体现党和政府、社会对军人优待尊崇、维护军人合法权益的重要途径,要让军人成为全社会尊崇的职业。

截至目前,泰州优待证已申请制发14.05万张。

毛晓华 季虎

扬州广陵公共文化中心开放

同时开门迎客的还有扬州市图书馆东区馆

扬州市广陵公共文化中心暨扬州市图书馆东区馆向市民开放。作为重要民生实事项目,“两馆”的正式开放,将一座设施先进、功能齐全、资源丰富的精品文化地标呈现在市民面前,与周边科技馆、体操馆遥相呼应,共同构成了扬州东区广陵新城板块的文化矩阵。

扬州市图书馆东区馆依托扬州市图书馆联盟的运行机制,充分发挥地市级公共图书馆的中心馆作用,积极利用数字化、智能化技术,为广陵区图书馆提供纸质图书和电子书近20万册、大型数据库32个,以及图书管理系统等,打造完善的资源共享平台,包括馆际互借、文献传递、联合目录、联合采购、联合建库、讲座展览、平台开发与应用、专业人才培养等。扬州主城区公共图书馆实现借阅“一卡

通”,读者只要在主城区任何一家加入扬州市图书馆联盟的图书馆办理读者证,就可异地借还书,极大地方便市民就近使用图书馆。

“广陵公共文化中心暨扬州市图书馆东区馆正式开放不仅圆了广陵人民多年的图书馆之梦,而且在加快推进全市公共文化事业均等化发展、持续深化“两法一条例”的落实方面作出了生动实践。”扬州市文化广电和旅游局党委书记、局长沈文杰表示,广陵,作为“好地方”扬州的主城区,承载了这座城市最精华的文明积淀和资源禀赋。近年来,广陵区高度重视公共文化阵地建设,公共文化服务水平得以持续提升,文化人才队伍建设得以进一步增强,基本形成了覆盖城乡、结构合理、功能健全的公共文化服务体系。

据了解,扬州市图书馆东区馆所依托的图书馆联盟,是扬州市图书馆整合主城区图书馆资源的创新之举。基于联盟的核心资源、能力,图书馆之间进行优化整合,通过优势互补,实现馆藏资源共享聚变放大,整合倍增的效应。通过联编目协调资源建设,避免重复浪费,实现联合采购降低采购成本。通过联盟设备、人力资源的共享,节约运行成本。此外,还可通过“城市书房”和扬图速递等服务形式,方便读者就近借阅。

“两馆”未来将面向市民免费开放,进一步优化布局、延伸触角、创新举措,不断丰富馆藏内容,广泛开展惠民活动,为广陵文化软实力、影响力持续提升,为扬州文化事业高质量发展作出更大贡献。

广宣 顾潇